
Az Európai Unió Tanácsának 2020. április 7-én kiadott közleménye szerint a Tanács elfogadta az uniós közúti 

szállítási ágazat reformját célzó új szabályokat. 

  

A „reform a közúti szállítási ágazatban” címmel megjelenő közlemény a következőket emeli ki: 

„...a mobilitási csomag néven ismert reformmal a jogalkotó javítja a járművezetők munkakörülményeit, különleges 

szabályokat állapít meg a nemzetközi szállítást végző járművezetők kiküldetésére, és aktualizálja az árufuvarozási 

piachoz való hozzáférésre vonatkozó rendelkezéseket. Az új szabályoknak köszönhetően egyúttal hatékonyabbá válik a 

végrehajtás is. A Tanács elnöksége és az Európai Parlament 2019. december 11-én jutottak ideiglenes megállapodásra 

a jogszabályról. Az Állandó Képviselők Bizottsága 2019. december 20-án jóváhagyta a jogszabály szövegét, a Tanács 

pedig ezt követően 2020. február 20-án megerősítette a politikai megállapodást. 

Az új szabályok arra hivatottak, hogy egyensúlyt alakítsanak ki két elem között: jobb szociális és munkakörülményeket 

teremtsenek a gépjárművezetők számára, ezzel párhuzamosan ugyanakkor biztosítsák a fuvarozók számára a 

határokon átnyúló szolgáltatásnyújtás szabadságát. Emellett hozzájárulnak a közúti közlekedésbiztonság javításához 

is. A szabályok ezen felül egyértelművé teszik az ágazat számára a korábbi, félreértelmezhető rendelkezéseket, véget 

vetve ezzel annak a gyakorlatnak, hogy a tagállamok nem egyformán alkalmazzák az előírásokat. 

A csomagot a következő jogszabályok alkotják: a közúti árufuvarozási piachoz és a közúti árufuvarozói vagy 

személyszállítói szakmához való hozzáférést szabályozó rendelet; a járművezetők maximális munkaidejéről és 

minimális pihenőidejéről, valamint a menetíró készülékkel történő helymeghatározásról szóló rendelet; továbbá a 

végrehajtási követelményeket felülvizsgáló és a járművezetők kiküldetésére vonatkozó szabályokat megállapító 

irányelv. 

Következő lépések a közlemény szerint 

Az írásbeli eljárás keretében megtartott szavazás alkalmával a Tanács elfogadta az első olvasatban kialakított 

álláspontját. Most az Európai Parlamenten a sor, hogy második olvasatban elfogadja a jogszabályt, mielőtt azt 

kihirdethetik a Hivatalos Lapban. A két rendelet a kihirdetést követő 20. napon, az irányelv pedig a kihirdetést követő 

napon léphet hatályba.” 

Bár a jogalkotási folyamatok még nem zárultak le, és a parlamenti események végkimenetele bizonytalan, a közlemény 

rámutat arra, hogy a piacra jutásra vonatkozó rendeletet és a kiküldetési irányelvet a hatálybalépésüket követő 18 

hónap elteltével, a vezetési időre vonatkozó szabályokat pedig a közzétételt követő 20 nap elteltével kell alkalmazni, a 

menetíró készülékekre vonatkozó különleges határidők kivételével. 

A közleményben megemlített releváns joganyagok, javaslatok az alábbi hivatkozások alatt olvashatók: 

  

Rendelet a szakma gyakorlásáról és a piacra jutásról – teljes szöveg 

Rendelet a vezetési időről és a pihenőidőről, valamint a menetíró készülékekről – teljes szöveg 

Irányelv a közúti szállítási ágazatban dolgozó járművezetők kiküldetéséről és a végrehajtásról – teljes szöveg 

Információink szerint a magyar fél a benyújtott javaslatok tekintetében további nyolc tagállammal együtt egységesen 

nemmel szavazott. 

  

A várható fejleményekről és időrendről 

https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-5115-2020-INIT/hu/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-5114-2020-INIT/hu/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-5112-2020-INIT/hu/pdf


A NiT Hungary a közleménnyel összefüggésben az alábbi tartalmú tájékoztatást kapta Deli Andor EP képviselő (a 

Közlekedési és Idegenforgalmi Bizottság – TRAN tagja) irodájától: 

Az Európai Parlament (EP) plenáris ülésén, 2020. április 16-án kerül bejelentésre a Tanács első olvasatos álláspontjának 

elfogadása. Ez elindítja azt a 3 hónapos határidőt, amelyen belül az EP tárgyalhat és szavazhat az tanácsi álláspontról. 

Ha az EP ezzel a felhatalmazással nem él, akkor a határidő lejárta után – azaz 2020. július közepétől – a jogszabály 

elfogadottnak vélelmezhető.   

A TRAN szakbizottságban2020. április 21-én kerülhet bejelentésre az első olvasatos Tanácsi álláspont elfogadása, és az 

első eszmecsere április 28-án kerülhet megtartásra. Ettől kezdve lehet majd módosító indítványokat benyújtani, 

amelyek határideje május közepe (nem megerősített információk szerint május 12.). Június folyamán megtörténnek a 

szavazások a várható módosító javaslatokról, így az EP plenáris elé júliusban kerülhet a csomag. A plenáris szakaszban 

szintén lesz még lehetőség módosító indítványok beadására, a frakciók, illetve 36 képviselő támogatásával.  

A képviselői iroda 2020. április 7-én levélben fordult az EP jogi szolgálatához, és segítséget kért a házszabály 68-as 

cikkének értelmezéséhez, mivel a kialakult közegészségügyi helyzet és annak gazdasági hatása a fuvarozási 

szektorra az iroda meggyőződése szerint új ténybeli helyzetként tekinthető a d) pont szerint, így a módosítás 

lehetősége kibővült. Ugyanakkor az erről való döntési jogkör személyesen az EP elnökéhez van delegálva és a 

módosítás elutasítása nem megfellebbezhető. 

Az Európai Parlamenti döntéshozatalokban az iroda számít a jogszabálycsomag rendelkezéseit ellenző ún. „like 

minded” képviselők fellépésére, e tekintetben már most is folyamatban vannak egyeztetések, ennek eredményeiről 

Deli Andor irodája további tájékoztatást ígért. 

 

https://deli.fidesz-eu.hu/hu/hirek/
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RULES-9-2019-07-02-RULE-068_HU.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RULES-9-2019-07-02-RULE-068_HU.html

